



宁波有了首家“24小时书店”

名叫天一书房,今天零点开业

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 朱尹莹 胡燕)今天是第21个世界读书日。昨夜,文化不打烊!以世界读书日为契机,宁波市新华书店天一书房正式开启24小时营业,以此推动全民阅读,建设书香宁波。

昨晚一走进天一书房,就听见“呦呦鹿鸣,食野之苹”、“唧唧复唧唧,木兰当户织”、“枯藤老树昏鸦,小桥流水人家”的朗诵声,伴随着古琴、吉他等演奏的悠扬乐声,一篇篇国学经典通过“吟诵”这种古老而温煦的方式,让现场的上百名观众体味了不一样的书香。

据悉,今年的“书香海曙”全民阅读季以“阅读点亮生活”为主题,共安排了十大主题、上百项阅读活动。作为“书香海曙”全民阅读季主题活动之一,当晚,宁波首家24小时营业的书店——宁波市新华书店天一书房在4月22日至24日开展了一系列“今夜,悦书房”的人文主题活动,而“吟诵之夜”是其中的一场重磅之戏。

“薄雾浓云愁永昼,瑞脑消金兽。佳节又重阳,玉枕纱厨,半夜凉初透。”当宁波市吟诵学会名誉会长张如安用地道的宁波话吟诵李清照的《醉花阴 薄雾浓云愁永昼》时,现场响起了一片掌声。当晚展演的还有华调、唐调、国子监官韵吟诵调等各种吟诵调。“这是在宁波第一次这么系统地、完整地,依照汉诗文的发展历程,通过不同文体、不同吟诵调的展演。”宁波吟诵学会会长马颖会表示,目前这三个调子是有明确传承脉络和系统理论基础做支撑的传统吟诵调,以后将连同宁波方言吟诵一起,作为学会教育推广的主要对象。

今日零点,位于药行街6号(原工人文化宫地下一层)天一书房开启点灯仪式,从一盏盏闪亮跳跃的明灯开启中,天一书房正式进入24小时营业,这是宁波首家24小时营业的实体书店,2000多平方米的面积也将会是全国最大的24小时营业书店。

天一书房的工作人员告诉记者,24日还有宁宁故事会、经典影片听看读、汉文化学堂的课程。据悉,本期汉文化学堂将由宁波汉文化传播协会会长周琳琳为大家分享汉服的起源及汉服中蕴藏的中国传统文化,还将现场教授大家制作折纸汉服,加深大家对汉服的认知。

从昨夜开始,“书藏古今,港通天下”的甬城人,又多了一盏不灭的文化之灯,又多了一个读书的好去处。

全市志愿服务项目大赛启动 征集10大类项目

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 张旦旦)昨天宁波市志愿者协会第四次会员代表大会召开,会上启动了2016年宁波市志愿服务项目大赛。

据记者了解,今年大赛将面向社会征集阳光助残、关爱农民工子女、邻里守望与为老服务、环境保护与节水护水、扶贫开发及应急救援、文化与网络文明、禁毒教育与法律服务、垃圾分类、理论与基础建设、其它领域等10大类的志愿服务项目,打造集项目展示、资源配置、组织交流和文化引领于一体的全市性志愿服务综合平台。

征集项目最终将通过宁波We志愿服务平台(www.nbzyz.org)、宁波市志愿服务基金会官网、青春宁波微信公众号进行评选、展示和对接等。赛会将评选出的金奖和银奖项目进行展示、宣传推广、网上点评和资源对接等活动。

据悉,今年的志愿服务项目大赛将评选出金奖项目10个、银奖项目20个、铜奖项目50个,部分获奖项目将推选参加省级、全国志愿服务交流会和志愿服务项目大赛推报。

此外,在昨天的大会上市志愿者协会理事会进行了换届选举,宁波市志愿者协会资格审查、诚信建设、教育培训、资金筹募、阵地管理、志愿服务推广、专业队伍建设等七个专门工作委员会正式成立。



放飞比赛

前两天,由宁波市体育局、市体育总会、共青团宁波市委员会主办的“梁祝杯”宁波市第二十二届少儿风筝比赛在市梁祝文化园举行。来自鄞州、慈溪、北仑、象山等30余支代表队和500余名运动员,参加了12项传统风筝比赛。

记者 龚国荣 摄

今明将有新一轮强降水过程 全市平均降雨量40—60毫米

□记者 陈胜男

入汛以来,甬城雨水天气频频出现,今明双休日又是一场雨了,而今天的降雨将是4月以来最强的一场。

这两天的降雨,将是本月以来最强

今明两天我市均受到降雨的影响,据市气象台首席预报员涂小萍介绍,今天我市普遍有大雨,局部地区暴雨,预计累积降雨量可达40—60毫米。明天降雨有所减弱,但还是会受到阵雨的滋扰。

4月至今甬城雨日多,全市平均降水量接近120毫米,较常年偏多约35%。最近的一次强降水过程就在本周三,在这轮刚刚结束的明显降水过程中,市气象台先后发布大风黄色预警信号和雷电黄色预警信号,这轮降水持续时间约1天左右,却给我市

中部地区带来了暴雨,北部地区出现大雨,南部地区小雨。而据记者了解,今明的这次降水过程还要强,预计会是本月以来降雨量最大的一次。

进入春季暖湿气流逐渐加强,此时冷空气势力虽已减弱,但与暖湿气流相遇后却常常能带来明显的降雨过程,尤其在4月,晴雨交替频繁,“晴不过两日”似乎就是这段时间的魔咒。不过气象专家表示,进入5月,随着暖湿气流明显强于冷空气后,晴好天气会持续更长。

谨防对流天气带来的大风影响

春天雨日多,比起冬季的降水过程,这个季节下雨天更容易遇见对流天气。据涂小萍介绍,这次强降水过程中大风和雷电活动仍可能出现。

在春夏季,晴朗的天空下,看似风平浪静,其实充满了肉眼不可见的暗流涌动——白天地面被强烈加热,形成一层过热空气层,而天空中覆盖了一层冷空气层。冷空气想下来,热空气想上去,但是空气层又翻不过来,怎么办呢?

这时,如果周围的风带来一定的动量,气流会

不断汇聚、上升、加强,最后就有可能发展成为尘卷风。

气象资料显示,宁波内陆地区除8月份外,其余月份出现8级大风的日数平均不到1天,沿海地区每个月都有4—6天的8级大风日数,相对来说,1月、3月、7月和8月大风日数更多。气象专家表示,宁波8级以上大风出现多与强冷空气和台风影响有关。

不过南方进入春季后对流天气出现多,强对流天气发生时也可能带来短时的雷雨大风天气。

通知

慈和净水设备商行自宁波成立已有五年,一直以来深受顾客好评。宁波慈和越做越强,发展迅速,离不开广大客户的信赖与支持,我们将不懈努力,以优质的服务送给每一位客户。

由于宁波慈和客户系统更新,使用过全生态及延龄泉直饮制水机的客户,看到本消息后请迅速与宁波慈和联系,以便于售后服务,本公司特派厂家专业人员针对每位客户服务,凡是有以下情况者请迅速

与慈和净水设备商行联系。

1.使用全生态及延龄泉水机客户,由于您自身原因电话或地址变更,导致无法联系到您,售后维护无法进行,请您看到本消息后速与慈和联系。

2.水机使用1年~2年的客户,没有更换过滤芯的请主动与慈和联系。

3.慈和系统升级,售后服务卡由慈和统一更换。

联系电话:0574-27916070 27916071 27865450

地址:海曙区大沙泥街54号中央商座4楼43号

水库江河水位居高不下 市防指要求全面落实降雨防范措施

本报讯(记者 边城雨)记者昨天从市防指了解到,由于前一段时间我市降雨频繁,水库、江河水位居高不下,因此我市的防汛形势仍不容乐观。

截至昨天下午4时,全市32座大中型水库蓄水量为9.26亿立方米,占控制蓄水量的82.8%。其中6座大型水库蓄水量为4.78亿立方米,占控制蓄水量的83.1%。目前,全市各主要河网水位处于中水位。

市防指要求,受前期降雨影响,山体土壤含水量已趋饱和,要求各地切实加强小流域山洪灾害和地质灾害的防范工作,发现险情险情,及时预警,及时转移危险区域群众,确保安全。并要做好低洼地积水内涝,及时疏通排水河道管网,落实各项防范措施。水利、市政、交通、住建等项目主管部门、业主和建设单位,对各类在建工程特别是涉水跨河工程再检查,及早消除安全隐患。前阶段防汛检查所发现的问题必须尽快整改到位。在大雨影响期间,必须停止影响安全的施工作业,确保人员安全。